KYBOK I''TABBLXUMMUS — 2016. 8 KJIACC. PEHIEHUE (MAX = 45 BAJIJIOB)
3AJJAHHUE Ne 1. TECT
BOITPOC 1. POPMYJIA MBIIIbIKOBOM KUCJIOTHI H3As0,; . CKOJIBKO ITPOTOHOB
COJIEPXXAT TPU MOJIEKYJIbI MBILIBSIKOBOM KUCJIOTHI?
204 IMTPOTOHA. 3A IPABUJIBHBIN OTBET - 2 BAJLJIA.

BOITPOC 2. KAKOE YHCJIO XUMUYECKUX DJIEMEHTOB COJIEPX)KUTCS B PACTBOPE,
ECJIM B 9TOM PACTBOPE HUYEI'O KPOME BO/Ibl U THJIPO®OCHATA AMMOHU S
(@OPMYJIA THJIPO®OCDHATA AMMOHUS (NH,),HPO4)?

YETBIPE XUMHYECKHUX DJEMEHTA. 3A IPABUJIbHBII OTBET - 2 BAJLTIA.

BOITPOC 3. DMITMPUYECKAS ®OPMYJIA ®OCPOPHOM KHUCJIOTHIL: H3PO, . KAKOE UM CJIO
KOBAJIEHTHBIX XUMWYECKHX CBSI3EN COJEPXUTCS B 1 MOJIEKYJIE ®OCOOPHOM
KUCJIOTBI?

8 KOBAJIEHTHBIX XUMHWYECKHNX CBSI3EN. 3A ITIPABAJIBHBIN OTBET - 2 BAJLJIA.

BOINPOC 4. KAKOBA MACCOBASI 10151 KUCJIOPOJIA ( B %) B HUTPATE AJIIOMUHUS
(@OPMYVYJIA: AI(NO3); ) ?

3A TIPABWJILHBIE ®OPMY.JIbI PACUETA - 1 BAJLT

48*3 *100/213 = 67, 61%

3A BEPHBIE BBIYMCJIEHHUS - 1 BAJLL BCETO - 2 BAJLTA.

BOIIPOC 5. JAHBI T ASOOBPA3HBIE BEIIECTBA:

HCIl ;Cl, ; HS ; N2; NHz; HF ;

OITPEAEJIUTE OTHOCHUTEJIbHYIO MOJIEKYJISIPHYIO MACCY TOI'O I'A3A,
PACTBOPUMOCTH KOTOPOI'O B BOJIE, ITPU 25° C M TIPU JABJIEHUN 1 ATMOC®EPA,
HAVMMEHBIIIA?

28 (3TO A30T). 3A IMPABUWIBHBIN OTBET - 2 BAJLJIA.

BOIIPOC 6. A/1PO ITOJIOHN A, C MACCOBBIM UUCJIOM 218, UCITYCKAET OJJHY AJIb®A-
YACTUILY U IBE BETTA-YACTUIIBL. KAKOU XUMUYECKU SJIEMEHT OBPA3YETCS?
MOJIOHUM OBPA3YETCS. 3A IPABUJIBHBIN OTBET - 2 BAJLJIA.

BOIIPOC 7. IAHBI BEILIECTBA:

HCI; NaBr ; (NH4):SO4 ; HNO3; ; He ; KsPO4 ; I ; Na ; Si
B KAKUX ( U3 ITEPEUNCIIEHHBIX BEIIECTB) UMEKOTCS KOBAJIEHTHBIE ITOJISIPHBIE
CBA31?
HCI ; (NH4):SO,4 ; HNO3 ; K3PO4.3A KAXKIOE BEPHOE BEHIECTBO - 0,5 BAJIUTIA
BCEI'O 2 BAJLJUIA.

BOIIPOC 8. KAKOE UHMCJIO 3JIEKTPOHOB HAXOIUTCA HA BHELIHEM
SHEPT'ETMYECKOM YPOBHE ATOMA CEJIEHA?
IECTb 2JEKTPOHOB. 3A IPABUJIbHBINA OTBET 2 BAJLJIA.

BOITPOC 9. KAKOBO UMUCJIO 3ACEJIEHHBIX DJIEKTPOHAMU DHEPTETUYECKUX
YPOBHEM V ATOMA F'EPMAHUS?
YETBIPE DQHEPTETUYECKHUX YPOBHSI. 3A TIPABUJIBHBIN OTBET — 2 BAJLJIA.



BOITPOC 10. XJIOPUJ] HATPUS (POPMVJIA: NaCl) IPEJCTABJISET U3 CEBS
COEJJMHEHHWE C MOHHOM KPUCTAJIJIMYECKOM PEIIETKOM. KAKOE YUCJIO AHUOHOB
XJIOPA HEIOCPEJCTBEHHO OKPYXXAET KAX/IbIl1 KATUOH HATPUS B DTOU
KPUCTAJUIMYECKOU PEILLIETKE?

INECTb AHUOHOB XJIOPA.
3A IPABIJIBHBINA OTBET 2 BAJLIA.

BOIIPOC 11. KAKOE YHCJIO 9JIEKTPOHOB COIEPXUTCA B [EPOKCOAUCYJIb®DAT-
AHVIOHE ? ®OPMVJIA TTIEPOKCOJIUCYJIbOAT-AHUOHA: S,05%

98 SJIEKTPOHOB.
3A IPABAJIBHBINA OTBET - 2 BAJLJIA.

BOITPOC 12. TIPMBEJWTE [TIPUMEP YPABHEHUS PEAKLIVN 3AMEILEHIS, B KOTOPOI
YYACTBVYET [IPOCTOE BEIIECTBO IIUHK.

HANPUMEP Zn +2 HCI =ZnCl, + H;

3A IPABHJIBHBIE ®OPMYJIbI - 1 BAJLJL.
3A KOOOPUIUEHTHI - 1 BAJLJL.
BCET'O -2 BAJUIA.

BOITPOC 13. TIPMBEJIUTE [IPUMEP YPABHEHU S PEAKILIM OBMEHA, B KOTOPOM
OBPA3VETCS CVYJIbOAT KAJIUSA (POPMVYIJIA CVYJIIbOATA KAJIUSA K,SOy).

HATIPUMEP 2 KOH + H,SO4 = K,S04 + HO

3A ITPABHJIBHBIE BEHIECTBA — 1 BAJLJI
3A ITIPABHJIBHBIE KOO®OUIHUEHTDBI - 1 BAJLJL
BCEI'O -2 BAJLJIA.

BOITPOC 14. TIPUBEJWUTE IIPUMEP YPABHEHM S PEAKIIVN, B PE3YJIbTATE KOTOPOI
OBPA3VYETCA T'A3OOBPA3HOE BEIIECTBO (ITPM H.V.)

HAIIPUMEP MnO, + 4 HCI =MnCl, + Cl, +2 H,0

3A ITIPABHJIBHBIE BEHLIECTBA — 1 BAJLJL.
3A ITIPABHJIBHBIE KOO®OUIUEHTDBI — 1 BAJLJL
BCEI'O -2 BAJLJIA.

BOITPOC 15. OFbEM CEPHUCTOI'O I'A3A (TTPU H. V.) 112 JIANTPOB. KAKOE KOJIMYECTBO
MOJIEKYJI CEPHUCTOI'O T'A3A B 2TOM OFbEME CEPHUCTOI'O TA3A?

KOJIMYECTBO BEILECTBA = 112/22,4 =5 MOJIb
KOJMYECTBO MOJIEKY.JI =5 * 6,023 * 102 = 3,0115* 10*
33A BEPHBIE ®OPMY.IbI — 1 BAJLIL

3A BBIYMCJIEHUS — 1 BAJLIL

BCETI'O - 2 BAJLJIA.



3AJIAHUE Ne 2.
B CJIVUAE TEPAKTA HA PSIJIE [TPOMBIIUIEHHBIX TTPEJITPUATHUIT HAILIETO TOPOJIA
MOXET ITPOU30ITH 3ATPSI3HEHUE ATMOC®EPBI ®OCTEHOM (®GOPMVYJIA: COCl,).
®OCTEH UMEET XAPAKTEPHBIN 3AIIAX ITEPEIIPEJIOTO CEHA (WJIA THWIBIX ®PYKTOB).

BOIIPOC 1. VJIABJIMBATH ®OCI'EH MOXHO C [IOMOILIBIO PACTBOPA THAPOKCHUJIA
KAJIUS. BAKOHUYUTE YPABHEHUE PEAKLIMU: KOH + COClL, = K,CO3 + ...+ ...

4 KOH + COCl, = K,CO; +2KCIl+2H,0

3A ITPABUJIBHBIE ITPOAYKTHI - 1 BAJLJL.
3A ITIPABHJIBHBIE KOO®OUIUEHTHBI — 1 BAJLJL
BCEI'O - 2 BAJLJIA.

BOITPOC 2. POCTEH MOXET OBPA30BATLCSI TP HATPEBAHUU YETBIPEXXJIOPUCTOT'O
YI'JIEPOAA U OKCUJA IUHKA I10 CXEME: ZnO + CCls =2ZnCl,, COCl,

KAKYIO MACCY ®OCTEHA MOXHO [NOJIYUUTD, UCITIOJIB3V A 810 TPAMM OKCUIA
[IMHKA C U3BbITKOM UETBIPEXJIOPMCTOI'O YTJIEPOA?

KOJIMYECTBO BEHIECTBA OKCHUJIA IUHKA = 810/81 = 10 MOJIb
KOJINMYECTBO BEIHIECTBA ®OCI'EHA TAKKE 10 MOJIb.
MACCA ®OCI'EHA PABHA 990 'PAMM.

3A ITPABHJIBHBIE ®OPMYIIbI - 1 BAJIJL
3A ITPABHJIBHBIE BBIYUCJIEHUA - 1 BAJLJL.
BCEI'O -2 BAJLJIA.

BOIIPOC 3. ®OCTEH UMEET 1 MUPHOE ITPUMEHEHHME. C EI'O IIOMOIIIBIO MOXHO

[IOJIYUUTH B BOOIHOM PACTBOPE HIEHHOE BEILIECTBO-KAPEAMMU /I 110 CXEME:
COCl+ NH; = NH4.CI + CO(NHz)z

PACTABBTE KOOOPUIMEHTHEI B 5TOM YPABHEHNWU PEAKIINN.

COCl,+ 4 NH; = 2NH.CI + CO(NH2)2

3A BEPHBIN OTBET - 2 BAJLJIA.

BOIIPOC 4. HA ITPOMBINUJIEHHBIX OUUCTHBIX CUCTEMAX MOXXHO OUUILIATH BO3AYX

OT ®OCTEHA, ITPOITYCKAS ET'O UEPES3 HATPETBIN J0 3500C OKCHUJ AJIKOMHUHN L.

HAIIMIINUTE YPABHEHUE PEAKIIWU, ECJIM U3BECTHO, UTO B PE3VYJIbTATE PEAKIIUA

OBPA3VYETCA OOHA COJIb U OAUH OKCHU/I.

AlbO3; + 3COCIl, = 2AICI; +3CO,

3A BEPHBIN OTBET - 2 BAJLJIA.

BOIIPOC 5. ®OCI'EH BCTVIIAET B PEAKIIMIO OBMEHA C ®TOPUIOM HATPUAL.
HAITMIIWUTE YPABHEHUE PEAKIIMU, ECJIN U3BECTHO, YTO B PE3VJIbTATE PEAKIINN



OHO N3 OBPA3VEIIMXCA BEIIECTB MUMEET MOJIAIPHYIO MACCY BOJIBIIE 30, HO
MEHBIIIE 60.

COCl, + 2NaF = COF; + 2 NaCl

3A ITIPABHUJIBHBIE BEHHIECTBA — 1 BAJLJL.
3A ITIPABHJIBHBIE KOO®OUIHUEHTHBI — 1 BAJLJL
BCEI'O - 2 BAJLJIA.

BOIIPOC 6. YEJIOBEK MOXET 3AIIUTUTH OPI"AHBI IBIXAHUA OT ®OCI'EHA,
NCTIOJIB3Y A BATHO-MAPJIEBVIO ITOBA3KY, ITPOIIMTAHHYIO BOJHBIM PACTBOPOM
COJbl. CXEMA ITPOLIECCA: Na,COs; + COCl, + H,O = NaHCO3 + ...

3AKOHYUTE YPABHEHUE PEAKIINN. PACCTABBTE KOO®OPUIMEHTHLI, ECJIM U3BECTHO,
UTO OBPA3VYETCA TOJIBKO JIBA ITPOAYKTA.

3 Na,CO3 + COCIl, + 2H,0 = 4 NaHCO; + 2 NaCl

3A IPABAJILHBIA BTOPOM IMMPOJYKT — 1 BAJLIL.
3A IPABHJIBHBIE KOO®®UIIUEHTDI - 2 BAJIJIA.
BCET'O - 3 BAJUIA.

BOITPOC 7. ITPU HEITPABMJIBHOM XPAHEHUHU, TIPUMEHSEMOI'O B MEJIUITMHCKOM
I[MPAKTUKE XJIOPO®OPMA, OH (HA CBETVY!) OKUCJIAETCA KNUCJIIOPOJIOM. BO3/IVXA.
B PE3VJIBTATE OBPA3YETCS ABA ITPOAYKTA, OAMH 13 KOTOPBLIX ®OCI'EH.
3AKOHYUTE YPABHEHUE PEAKIINU XJIOPO®OPMA C KUCJIIOPOJJOM. PACCTABBTE
KOODODOUIIMEHTEI CHCl; + O, = ... + ...

2CHCI; + O, = 2COCl; + 2HCI

3A ITIPABHJIBHBIE ITPOAYKTBI - 1 BAJLJL.
3A ITIPABHJIBHBIE KOO®OUINUEHTDBI - 1 BAJLJL

BCEI'O -2 BAJLJIA.



